

Viata partidului

Toti functionarii publici membri ai PSD sunt rugati a lua parte la conferintele ce se tin la sediul PSD in fiecare Miercuri dela ora 16-17.

Abonapi din provincie sunt rugati insistent, a achita abonamentele domnilor lor, cu care sunt restanta, fie prin mandat postal, fie personal, la Administratia ziarului.

Dela U. F. M.

Toate membrele dela U.F.M. sunt rugate sa ia parte la sedinta din ziua de 14 l. c. Miercuri orele 16 fix.

Parchetul Tribunalului Arad

PUBLICATIUNE

DI Gerber Hermann, bolangiu, domiciliat in Arad, str. Virginia Hogoran No. 37-39, prin cererea sa No. 15251-1945 solicita reconstituirea extrasului sau de nastere. Numitul s-a nascut la 11 Iulie 1895 in comuna Caliceanca jud. Cernăuți, de religie evan gelică.

In conformitate cu dispozitiunile art 8 din D.L. Nr. 4062-1940 invitam pe orice persoana sau autoritate care de tine un act sau alte inregistrari privitoare la actul ce urmeaza a fi reconstruit, sa le depuna sub luare de dovada la gresla Tribunalului Arad. Toto data invitam orice persoana care raspunde pe petitionar sa se prezinte ne intarziat la Parchetul Tribunalului Arad pentru a orala in scris datele ce posedă, cu privire la starea civila a petitionarului.

Arad la 28 Octombrie 1945.

Prim procuror: Dr. Mareu Ilușiu.

Prim secretar N. Popa, L. S.

Stiri școlare

Școala de Ucenici industriali din Arad, roaga din nou tinerii absolventi ai școlii să se prezinte pentru a ridica actele și certificatul de absolvire, și anume: Dușu Cosmos I. Mihai, Gherman I. Bujor, Cădinaș Mihai, Groza F. Traian, Hossu Vasile, Ilina Trandafir, Lăzărescu I. Vasile și Rusu S. Iosif

CINEMA SAVOY Telefon 23-22 Repr. la 3, 5, și 7 - Dum. și sâmb. matinea a ora 11

Revista muzicală 100 la sută

HOLLYWOOD HOTEL cu: DICK POWELL surorile LANE.

Cinema FORUM Tel. 20-10. Repr.: 3, 5, 7 și 9.

Azi cea mai frumoasă film sovietic: Ora 6 după războiu Montare extraordinară

SPORT

SPORT IN PROVINCIE

Solmit (Păncota)-Infrățirea (Lipova) 2:2 (2:2).

Duminecă 11 Noembrie a. c. s'a disputat meciul de football pe terenul sportiv din Păncota, la care gazdele învingând pe Lipoveni cu scorul de 2:2. S'a remarcat portarul Ardelean, care deși e de 10 zile la C.F.R. București, a avut norocul să mai joace o dată la el acasă. Timpul însă a fost nefavorabil, astfel că nu a putut da volta toată știința lui.

In atenția pensionarilor publici

In vederea aprovizionării pensionarilor publici din Municipiul Arad cu alimente și mărfuri dela Economatul Funcționarilor și Pensionarilor Publici, toți pensionarii fiind îndreptățiți la aprovizionare, dar nefăcând toți parte din una din cele două Asociații locale, este nevoie de a se da tuturor unele lămuriri necesare, atât pentru bunul mers al repațiilor zărilor din partea Economatului, cât și pentru respectarea echității față de toată lumea.

In primul rând va fi nevoie de alegerea unui comitet responsabil, care să reprezinte pe toți pensionarii pe lângă Administrația Economatului.

Pentru acest scop, rugăm pe toți pensionarii publici, atât din Asociații cât și cei din afară...

Cronica spectacolelor

Duminecă 11 Nov. orele 18, p. n. Teatrul Popular din Arad, a prezentat: „Stăvilarul” piesă în trei acte de Carapăneș, pusă în scenă de Di Egișiu Grigă. In rolul judecătorului, dl. Sorin Leppa, a redat frumos lupta pentru existență, a omului sărac care se ridică prin muncă.

Jocul de scenă bine nuanțat, D. Ionel Gmescu în rolul intrigantului, a dat scenei măreție din tinuta sa, prin aroganța și reflexele de răzbunare de care era stăpânit. In rolul Magdalenei, fisa unui moșier scăpatat Dna Clara Ionescu a dat valoare rolului prin expresivitate prin care e caracterizată, prin jocul de scenă și executarea rapida a cântecelor de stăpânire a omului iubit. Dl. Iuliu Porșilă in rolul tatălui Magdalenei a dat importanță vădită rolului de bătrân. Dșoara E. Văradi a pus in joc multă spontaneitate. A plăcut mult Dșoara Lya Băduțescu și E. Carnațu au dat rolurilor multă tinerețe. A. Ionescu, Teofănescu, E. Timoțici au lucrat frumos. Costumele frumos aranjate. Decorurile noi evidențiază progresul artei.

Aradul a înregistrat un nou progres in domeniul teatral.

Din partea Păncotei s'au remarcat fundașii Lazar și Vuja cu întreaga apărare. A marcat: Chebeșu 3, Bodola 1, Arcadie 1, iar din partea Lipovenilor centrul atacant.

A-bitrajul Dinu Hipp: bun.

STIRI SPORTIVE

Astăzi Miercuri după masă la orele 3, se va juca meciul de football între Armata Roșie și Olympia. Așa combinat pe arena Glorja, in cadrul unei serbări organizată de Armata Roșie.

cestor Asociații, să răspundă la convocarea noastră de întrunire, fixată in ziua de Duminecă, 18 Noembrie a. c. orele 9 dimineata in sala de sedință a Primăriei Municipiului Arad.

Nu sunt chemați fiindcă au Economatelor lor, pensionarii Primăriei, Intreprinderilor comunale, C.F.R. PTT, C.A.M. Militari și Telefoane.

Reprezentantul pensionarilor in Comitetul Economatului.

Constantin Dimitrescu

MINISTRUL JUSTITIEI Comisiunea pt. Constatarea Condițiilor de Naturalizare și recunoaștere

Dec. Nr. 496 Nat. 199

DI Iosif Herczeg domiciliat in Arad, b-ful Carol 28, a făcut cerere acestui minister pentru a i se acorda cetățenia română. Prin cerere petitionarul arată că este zăcut maghiar născut in orașul Panna (Ungaria), la data de 20 Maiu 1867, de religie mozaică, venit și stabilit in țară la 5 Martie 1921.

Conform art. 19 din legea privind toare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința acelor care ar voi să facă întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 26 din zisa lege.

Cumpar transform și schimb BIJUTERII Berkovits Francisc anrat și bijutier Str. Brătianu 2-4. Telef. 20-75.

Cinema „URANIA” Arad Telefon 12-32

AZI METRO GOLDWIN MAYER film. prezintă joventura sezonului:

Pământul de Fier cu: Wallace Beery și Robert Taylor

Cinema ROYAL Telefon: 19-33 Repr. la 11, 30, 3, 4.

AZI, filmul exceptional: MANASTIREA TACERII cu Clara Tolnay, Paul Javor și Margareta Lukács

Cinema „Aro” Tel. 21-45 Repr.: la 3, 5, 7 și 9.

In stărsit ne putem cunoaște stelele lui din ecranele americane: JOSE KOTTON, TERESA WRIGHT in BANUALA filmul aventurilor.

Furt de cai

Acum două luni, săteanul Tigăreanu Petru din comuna Irațos, a reclamat Jandarmeriei că i s'a furat doi cai și căruța, in valoare de 1.500.000 lei.

S'a început cercetările și s'a stabilit că furtul a fost comis de doi indivizi îmbracați in uniforme militare și că, caii și căruța a fost vândută femeilor Covaci Elena și Jebeleanu Eugenia din comuna Livada pentru suma de 100.000 lei. Aceste femei au vândut caii și căruța mai departe, vânzarea mergând astfel din mână in mână și anume: Pădurean Gheorghe, Mașezan Ioan și Tic Pavel, acesta din urmă locuitor din Micălaca. In timpul cercetărilor s'a constatat că, cumpărătorii au știut că, marfa ce o negociu provinie din furt, totuși au cumpărat, prețul mic fiind o tentație prea puternică pentru ca să li putu rezista.

S'a mai stabilit că aceste vânzări, cumpărări, au fost mijloace de înzestrării Pavai Erinc și plugarului Rusu Gavrilă, ambii din comuna Livada.

După terminarea cercetărilor Jandarmeriei, toți vinovații au fost înaintați Parchetului iar de acolo Cabinetului II Instrucției, după care dosarul cu inculpații, au fost retrimisi Parchetului pentru rechizitoriul.

Dela Chestură

Chestura Polției anunță că s'a găsit o umbrelă de damă. Proprietarul e poate ridica la Chestură, camera nr. 44.

Se anunță că s'a găsit suma de 7000 lei. Se poate ridica la Chestură camera nr. 44.

S'a mai găsit suma de 10.000 lei, care se poate ridica tot la adresa sus menționată.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic la Administrația ziarului.

VĂNZĂTORI de ziare cu câștig bun se caută la Adm. ziarului Libertatea Poporului.

MEDITEZ elevi curs inferior orice materie, Catedralei 3, apartamentul 1, etaj.

CAMERE de locuit sunt de inchiriat in Centrul Comunei Ghieroc. Adresa la ziar. 505.

CEDEZ apartament cu 3 camere in centru contra unei camere și bugetarie. Informații la Redacție. red.

REPAR lingerie și ciorapi, merg in domiciliu adresa Blădușei 6. 517

LOCAL pentru atelier pivniță sau de pozit cu apeduct se caută. Adresa la ziar. 518

„CONSO” Tel. 23-64. Repr. 3, 5, 7, 9. Dumineca 11, 30 min.

Azi mare film american S'a întâmpnat in Alger Walter Rilla, J. Masan

Probleme economice

Prelucrarea bumbacului sovietic

Valoarea bumbacului intrat în țară

Din cota română de 20.000 tone bumbac sovietic...

Table with 2 columns: Quantity and Value in billions of lei.

PRODUCTIA DE FIRE SI TESĂTURI

Toate cantitatea de bumbac țărănesc...

Guvernul studiază problema în tensificării producției bumbacului...

Filaturile nu prelucurează astăzi decât 1000 tone lunar...

Lipsa materialelor accesorii împiedică deocamdată realizarea programului...

„Totul pentru copil”

Urmare din pag. 1-a

ne picior. Acestia formează astăzi publicul cumpărător. Pentru aceștia, toate și totul este accesibil...

După ei vin liberi profesioniști. — în măsură mai mică — care oricât, își pot permite multe la care un biet muncitor sau funcționar...

Rămâne doar o simplă și dureroasă întrebare: ce fac sau ce se și pot îmbrăca copiii lor...

F. ROMANOVSKI

Cu privire la „Partidul Unic”

Întro serie de localități muncitorimea este chemată la întruniri pentru a hotărî „înființarea Partidului Unic Muncitoresc...”

Secreariatul General al Partidului Social-Democrat face cunoscut că nu s’a luat o astfel de hotărîre...

al FUM, și ca atare desaprobă asemenea acțiuni.

Partidul Social-democrat stă în această privință numai pe baza rezoluției din 26 Octombrie.

Declarațiunile întreprinderilor pot fi înaintate până la sfârșitul lunii

Am publicat la timp, că Ministerul Finanțelor a dat un ordin, conform căruia toate întreprinderile, băncile, societățile anonime, industrii, comerțanți, etc. care avuseră salarii în 1944-45...

Scrisoare deschisă tineretului

(Urmare din pag. 1-a)

și noi — și idealul suprem de astăzi este să visezi și să lupți pentru o lume mai bună, mai fericită...

Fiine permis să amintim cu acest prilej că facem parte din aceea generație care a văzut sute de cadavre pe front...

Știu aceste rânduri, pentru tine tineret, având în fața mea tabloul a mii de oameni morți...

Și te rog să înțelegi că trăim o clipă supremă, o clipă când Patria pe care și tu o iubești...

Dece să nu contribuim cu totți la înflorirea ei, în loc să ne facem unealtă a întunericului?

Angajări de gardieni

Chestura Poliției municipale Arad având 9 locuri vacante de gardieni publici, se angajează amatori spre completare.

Candidații se vor prezenta zilnic la Chestură cu actele personale. Chestor, GH DINU

Informațiuni

COOPERATIVA Solidaritatea aduce la cunoștința tuturor acelor care doresc să se înscrie ca membru în cooperativă...

Di, administrator financiar în legătură cu aceasta a încredințat biroul administrativ „BIRAD”, cu întocmirea declarațiunilor de mai sus...

BALUL POLIȚIEI

Sâmbătă 17 Noiembrie, începând dela ora 20 și până dimineață, va avea loc balul Poliției în sălățelele restaurantului „Dacia”...

Va fi unul din cele mai bune baluri ale sezonului.

are senzație! DE AZI 14 Noiembrie La Restaurantul-Bar „ARIZONA” (fost Picadilly). Program muzical...

Domnișoara Rita Rio

Domnișoara L u c i

Domnișoara Suzi and Iboia

Domnișoara Rio Rita

Orchestra Jazz de primul rang condusa de maestrul Pavel Cozac. Telefon 17-33

ANUNT

Chestura Poliției Municipiului Arad invită, pe această cale, persoanele mai jos notate, pentru a se prezenta la biroul Siguranței, Conțru-stărilor, camera 14 unde urmează a și aranja obligațiile ce la au față de legea controlului străinilor. Prezentarea se face în fiecare zi în orele oțicioase.

Neuman Alexandru, Erdély Carol, Auslaender Bela, Mandi Etel, Netti, Ziegler Paula, Glück Ludovic, Augenstein Iosif, Valocz Francisc, Ligeti Aladár Szanto Etelka, Petroff Cristó, Weisz Marlon, Klein Ludovic, Fisilov Ioan, Krotsa Iosif, Scheinberger Etel, Tankóff Dimitrie, Genciof Hrisov Nicolof, Gheorghe, Ligety Janka, Trtz Adalbert Csaky Iuliu, Lsvnger Adalbert, Csány Matei, Westiman Alfred, Polák Gizela, Krenmayer Antoniu, Schwartz Mauritiu, Ungar Maximilian, Feincuchen Iuliu, Petaki Alexandru, Karavac Fărvan, Brody Lipót, Csecs Rozalia, Papazlan Haig, Lanver Iosif, Wolberg Alexandru, Klein Alexandru, Salgo Sigfried, Plescu Samoil.

(Va urma).

— * —

Mișcarea Sindicală

Adunarea generală a secției chemării din Sindicatul Muncitorilor Alimențari care a fost amânată luni din cauza demonstrației, se va ține miercuri, la 14 Noembrie 1945 ora 3 d m, cu aceeași ordine de zi și fără considerare de numărul membrilor cari se vor prezenta.

— * —

Reluarea relațiilor economice cu Jugoslavia

În cadrul acțiunilor pentru reluarea relațiilor comerciale cu străinătatea guvernul a hotărât să înceapă tratative cu Jugoslavia în vederea unui acord economic. În acest scop, o delegație va pleca săptămâna viitoare la Belgrad.

— * —

ARLUS-ul a împins un act

Presa bucareștă comentază elocvent manifestarea de Duminică a Asociației române pentru strângerea legăturilor cu Uniunea sovietică ARLUS, cu prilejul unui an de la înființarea ei. Se subliniază că această asociație este în plină dezvoltare și a adus un aport real pentru cunoașterea realităților culturale și spirituale din țara vecină.

— * —

Cum se va putea trece frontiera pe la Careii Mari

Comisarul general al poliției Careii Mari aduce la cunoștința cetățenilor că în viitor frontiera nu se mai trece decât pe baza de pașapoarte sau certificate de călătorie care nu se vor emite numai în cazuri grave și urgente și numai pentru locuitorii din apropierea frontierei din raza de 15 km.

Certificatele de călătorie vor fi emise numai de către inspectoratele regiunilor sau direcțiile generale ale poliției.

ULTIMA ORA

Papa cere o pedeapsă severă pentru criminalii de războiu dela Nürnberg

ROMA. — Papa Pius al XII-lea a primit în audiență pe redactorul ziarului francez „Le Matin” cărui l-a declarat între altele că tra-

mentul trupelor de ocupație față de germani este omeros. În continuare a mai declarat că aprobă principiul pedepsirii criminalilor de

războiu din Nürnberg. Aceștia trebuie pedepsiți cât mai repede și mai sever, fiindcă ei sunt responsabili nu numai pentru crimele comise, dar poartă și vina rătăcirii ideologice a doctrinei de exterminare.

Trebuie curățit poporul german de criminalii și vinovații care au făcut război, pentru că acesta să poată trăi în liniște și pace.

Conferința dela Ministerul de Externe turc

ANKARA. — Ministrul de externe al Turciei a invitat la o conferință pe miniștrii de externe al Iranului, Irakului și Afganistanului. Se vor discuta problemele interesând cele patru țări care sunt limitrofe.

Incidente sângeroase la Lisabona

WASHINGTON. — Ziarele americane au fost informate că în Lisabona au avut loc incidente sângeroase cu ocazia unei manifestații contra președintelui Salazar. Poliția reușind nestabilă astfel ordinea, a fost nevoită să tragă în manifestații. Sunt 14 morți și mulți răniți.

Comisia de control a alegerilor din Bulgaria

SOFIA. — În Bulgaria va fi înființată o comisie de supraveghere a alegerilor generale care se vor ține la 18 Noembrie. Din această comisie vor face parte și membrii partidelor de opoziție.

Căleul din Varsovia va fi adus în Europa

BERLIN. — Colonelul SS german Messinger Eberhardt, căleul Varsoviei care în timpul asaltului german contra Poloniei a donat măcelărirea a câteva sute de mii de oameni drept război pentru că au opus rezistență cotropitorilor, a fost arestat în Tokio, fiind ascuns într-un loc mic din periferia orașului, sub nume fals.

Odată cu el au mai fost arestați alți 100 persoane militare politice germane, fuze din Europa, după prăbușirea militară Germaniei. Din ordinul generalului Mac Arthur, Messinger va fi transportat în Europa și arestat în fața tribunalului internațional ca unul din principalii criminali de războiu.

D. Renner a cerut recunoașterea independenței Austriei

VIENA. Dr. Karl Renner, președintele guvernului provizoriu austriac, cu ocazia primului său

discurs electoral, a cerut ca trupele de ocupație să se retragă cât mai grabnic și recunoașterea independenței Austriei.

750.000 de oameni au însoțit pe drumul de veci pe martirii dela 8 Noembrie

Ziarele bucareștene de azi apărute în chenar negru, publică ample dări de seamă asupra înmormântării victimelor căzute cu ocazia mișcării anarhice dela 8 Noem-

brie. 750.000 de cetățeni au fost să conducă la locul de veci neacești luptători pentru democrație, victime ale bandelor huliganice.

Cum se prezintă situația în sământărilor

Totalul însământărilor de toamnă a ajuns până la 11 Noembrie la 2.748.221 ha. Din această suprafață 2.552.766 sunt însământate cu grâu. Rezultă astfel că față de prevederile din plan, care arată o însământare de grâu de 2.800.950 ha, înființare de până acum sunt de 90 la sută.

Horthy este cerut de Jugoslavia

BELGRAD. — Guvernul jugoslav a cerut aliaților extradarea fostului regent al Ungariei Horthy, care este considerat criminal de război și fală de povara jugoslav făcându-l responsabil de moartea mai multor mii de oameni.

Generalul De Gaulle a fost ales în unanimitate prim ministru al Franței

PARIS. — Adunarea constituantă s'a pronunțat ieri asupra persoanelor primului ministru francez. A fost confirmat în această demnitate generalul De Gaulle care

a obținut unanimitatea celor 550 de voturi. Partidul comunist a sprijinit deasemenea candidatura generalului De Gaulle.

Un mare spectacol al artiștilor dela Teatrul de stat din Kiev

Vineri seara la orele 7 ansamblul artiștilor Teatrului de Stat din Kiev dă un mare spectacol la Arad, la Teatrul Popular.

Populația Aradului va avea ocazia cu acest prilej să vadă realizările unei selecte trupe de artiști ai poporului sovietic. Suntem convinși că această seară va reprezenta un regal artistic pentru Arad.